

案號：103030153 萬海慈善補助安置費6萬元

妻驟逝，兒腦麻 男子咬牙守護家人

文·王誼瑀

才剛滿四個月的揚揚(化名)，小小的身軀卻躺在一張大大的病床，想到他從出生到終老可能都要在病床上度過，到護理之家探訪他的我們，一陣鼻酸。

「他在肚子裡超過4千公克，醫生安排催生，半夜待產時打了無痛，孩子的媽說不舒服就休克了，搶救後靠呼吸器維生三個多月還是走了。」揚揚的爸爸勝宏(化名)強忍悲傷的說，揚揚緊急剖腹但仍因缺氧導致嬰兒腦性麻痺，一出生就從苗栗轉院到台中治療，勝宏說：「一路下來有時候都不知道怎麼辦，之前有找到這間護理之家，但是實在沒有錢，時間還沒到醫院都不能幫他開身障證明，我只好一直幫他轉院拖時間。」最後透過第四間醫院連結資源，揚揚終於找到機構安置。



「在機構照顧不比在家。」勝宏捨不得的說，他出生後沒有回過家，所以每天一定來陪他說說話，床旁也準備收音機放著兒歌陪著他。訪視時，突然兒歌聲還伴隨著另一台監測器嗡嗡作響，勝宏突然叫醒揚揚，護理人員也進來探視，「他有時候睡太熟會忘記呼吸，血氧就會掉下來」，揚揚被叫醒後，不像一般小嬰兒哇哇大哭，因為他不會哭，清醒時即使手腳已穿戴矯正支架但仍感受到明顯的張力問題，一出生只能用鼻胃管喝奶，不過勝宏臉上終於露出笑容說揚揚還是很努力的在成長。💕

揚揚入住機構時，身障證明尚未核發，又機構須跨縣市與縣政府簽訂合約，初期每月自費3.5萬元(牛奶及嬰兒耗材另計)，萬海慈善訪視後補助6萬元安置費用，揚揚長照之路漫長，即使獲政府安置補助後，每月仍得自付1至2萬元，勝宏薪水3萬元，還須扶養揚揚哥哥，期待您一起幫助，捐助註明苗栗揚揚，詳情請見第54頁。

本文個案指定捐款截止日：民國103年8月30日